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Verbale dell’incontro di Consiglio Pastorale della 
Comunità Sant’Antonio Abate in Varese 

 
Oggi, martedì 09 Aprile  2013  alle ore  21.00,  si  è  riunito  il Consiglio Pastorale della Comunità 
Sant’Antonio Abate, costituita dalle Parrocchie di San Vittore Centro, San Vittore Casbeno e San 
Michele Arcangelo in Bosto. 
Risultano assenti: Bosoni, Dal Fior, De Maddalena, don Silipigni e Pizzolato.  
Presiede la riunione il sig. Parroco, Monsignor Gilberto Donnini; modera Giancarlo Conti. 
La  seduta  si  apre  con  un momento  di  preghiera  attorno  al  Vangelo  di  Luca  –  i  discepoli  di 
Emmaus – e alla recente omelia del Santo Padre in San Giovanni in Laterano. 
Al punto 1):  il moderatore chiede ai Consiglieri se ci siano osservazioni al verbale dell’incontro 
del 04 Marzo scorso. Non essendoci osservazioni, il verbale viene approvato all’unanimità. 
 
Al punto 2):  comunicazioni dal Direttivo. 
Si  presentano  gli  appuntamenti  del  prossimo mese  di Maggio;  la  commissione  liturgica  sta 
lavorando ad uno schema di celebrazione mariana che sia utilizzato dalle tre comunità durante 
gli incontri di preghiera del mese di Maggio; il 15 maggio ci sarà Pellegrinaggio Mariano presso il 
Santuario di Caravaggio; il 20 maggio ci sarà la consueta salita al Sacro Monte con celebrazione 
dell’Eucarestia alle ore 21 in Santuario. Si apre poi un confronto in merito all’opportunità di una 
giornata di  ritiro per  i membri del Consiglio Pastorale, da  tenersi presso  i Padri Passionisti di 
Caravate  nel mese  di  giugno:  i  numerosi  impegni  già  fissati  per  quelle  domeniche  rendono 
difficoltosa la scelta di una data, operazione che viene demandata alla prossima riunione della 
Giunta. 
Al punto 3): cammino unitario dei gruppi esistenti all’interno della Comunità Pastorale. 
Nel corso dello scorso  incontro, alcuni rappresentanti delle tre Parrocchia hanno presentato  il 
“censimento  dei  gruppi”  esistenti  per  una  prima  condivisione.  La  Giunta  ha  elaborato  una 
prima parte del documento e  lo ha  fatto distribuire a  tutti  i Consiglieri. Data  la priorità della 
caritativa  in ogni Parrocchia,  si  è  invitato  il  signor Navarro Gregorio, già  assessore  ai  Servizi 
Sociali  del  Comune  di  Varese  ed  oggi  referente  della  Caritas  del  Decanato  di  Varese  a 
presentare un quadro delle attività della stessa Caritas sul territorio della città di Varese. 
Ne emerge un quadro  complesso e  vivace dal punto di vista della presenza del volontariato 
attivo:  i  7 Centri di Ascolto della  città hanno  accolto  circa  5000 persone  lo  scorso  anno; un 
quinto di esse è stato aiutato consegnando cibo, altri da un puto di vista lavorativo, altri ancora 
nel pagamento delle utenze. In via Bernardino Luini presso le Suore della Riparazione si tiene la 
mensa  dei  poveri  quotidiana,  tutte  le  sere,  mentre  presso  la  Parrocchia  della  Brunella  si 
tengono  la  mensa  dei  poveri  quotidiana  ogni  pranzo,  il  servizio  docce  ed  un  servizio 
distribuzione  vestiario.  La  Caritas  lavora  anche  con  il  Fondo  Famiglia  e  Lavoro  della Diocesi 
istituito dal Cardinal Tettamanzi e rilanciato dal Cardinale Scola. Sul territorio della città si trova 
anche l’esperienza della Casa San Carlo per gli uomini in difficoltà abitativa. 



Molti  i  progetti  in  cantiere:  dall’orto  biologico  su  un  terreno  donato  dal  Comune  alla 
residenzialità leggera presso un residenza di Morosolo, agli accordi con l’Ordine dei Farmacisti 
per la distribuzione di farmaci alle persone in situazione di bisogno. 
Attorno a questi  temi, si apre una ampio dibattito  / confronto  tra  i Consiglieri al  termine del 
quale  il Presidente  fissa  la data della prossima Giunta per  il giorno 27 Aprile pv alle ore 9.00 
presso gli Uffici Parrocchiali di San Vittore Centro. Il prossimo Consiglio pastorale si terrà  il 06 
maggio 2013 alle ore 21.00. 
La seduta è tolta alle 23.00. 

 


